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contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de Escolha existirBio 05 (cinco) alternativas de resposta
mltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem g:o ?&E’ggi)’&a;g::ésggz?;?ﬁ”fierr:acrggggao' g:
sequencial, Confira a sequéncia numérica de seu mais de uma no Cartao Resposta anula,
Caderno ds Questbes antes de iniciar a resolugiio, automaticaments, a resposta da questiio.

assim como ¢ numero de paginas, comunicando,

imediatamente, o Fiscal de Sala, em caso de
repeticdo ou auséncia de questio oupdgina.

Voch estd recebendo o seu Caderno de Questdes, a Para cada questio da Prova Objetiva de Multipla

O tempo méaximo disponivel para realizacdo da prova
& de 04h30 (quatro horas e trinta minutos), J4 incluldo o
ternpo  destinado A identificag&o e ao preenchimento
do Cartdo Resposta,

Somente depois da decorridos 80 minutos do inicio da
prova, o candidato podera entregar o seu Cademo de
Questdes e o seu Cartdo Resposta, e refirar-se da sala
de prova.

Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questdes
@ no rodapé das paginas internas, o nome do cargo ac
gual este Cademno de Questdes se refere. Caso voca
tenha recebido um Caderno de Questes que néo
corresponda ac cargo para 0 qual estd inscrito,
comunigue imediatamente o Fiscal de Sala e exija o
Caderno de Questdes correto.

Os 3 (trés) ditimos candidatos s6 poderdo sair da sala
de prova juntos,

Sera permitido ac candidato levar consigo o Cademo
de Questdes e o Gabarito desde gue nos Ultimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova,

escotha do Cademo de Questdes deverdo ser
transcrilas para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta,
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I:: As respostas das questoes objetivas de muiltipla
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ATENGAO

Escreva no espago apropriado do Cartéo Resposta, com a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Clarice Lispector:
“A palavra é o meu dominio sobre o mundo.”

Atranscricgo da "frase mestra” ¢ obrigatéria e servira para identificar o Cartio Resposta do candidato, bem como possibilitar o
Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso.

| COMPANHIA DE SANEAMENTO DO PARA
\. - Concurso Publico n.° 01/2013 : )
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—@-U_INGUA PORTUGUESA}

Lela, com atengdo, o texto e responda o que for pedido
no comando das questoes.

Alnda ndo vimos nada

RIO DE JANEIRO - O ano comega com enchentes e apagbes. Li,
ndoc sei onde, que os temporais que caem sobre nos,
fluminenses & carocas, sdo produzidos no oceano Pacifico,
cujas aguas muito quentes formam as nuvens que desabam em
Friburgo, Teresépolis e regifo serrana em geral. Logo, a culpa
ndo é nossa, pertencemos ao tal pafs abengoado por Deus e
bonito por natureza.

Por falar em Deus, gquando criou © mundo, Ele chamou
0s anjos para mostrar sua obra. Houve protestos: a corte
celostial estranhou a preferéncia divina pelo Brasil, verdss
matas, cascatas mil, praias paradisfacas, chdo atapetado de
ouro e diamantes. O Senhor se desculpou: “Esperem, esperem,
vocés vao ver os homens que vou botar aqui!”.

Ha também, no mesmo sentido, a histéria daquele tenor
que fol cantar uma dpera no Municlpal. Apesar de famoso,
consagrado no Scala, de Mildo, no Metropolitan, de Nova York,
ne Covent Garden, de Londres, quando abriu as goelas e
enfrentou o “Nessun Dorma®, do "Turandot®, cbra-prima de
Puccini que levanta plateias em todo o mundo, recebeu uma vaia
que merecet dos criticos o adjetivo “estrepitosa”.

Apesar da vaia estrepitosa e de algumas diizias de ovos
e tomates que recebeu do plblico {que estava mal informado), o
tenor aproveitou uma pausa na melodia, justo quando ia
proclamar trés vezes que venceria o desafio da princesa, Parou
de repente, encarou a plateia e avisou: “Esperem! Esperem!
Vocés ainda ndo viram nada. Esperem pelo barftono!”.

E por ai mesmo. Estamos no inicio do infcio do ano,
ainda n3o vimos nada. Nao nos precipitemos. Deus cumpriu a
promessa que fez aos anjos e aqui botou os homens que
conhecemos. Quanto ao baritono que vai suceder ao tenor, ficou
fanho, ainda esta no camarim fazendo gargarejos com sal e dgua
morna.

Fonte: CONY, Carps Heitar, Alnda n&o wimos nada. Disponivel em:
hitp:ffwww.folha.uol.com.bricolunas/carlosheitorcony/1210594-ainda-nao-
vimos-nada.shiml. Acesso em: 20.01.2013.

w553

O texto “Ainda ndo vimos nada” néo faz referéncia:
A)aintempéries ambientais.

B) a efeito ccednico sobre mudangas climéticas.

C) 4 escolha divina de urn povo inadequado ao Brasil.

D)aocfato de que, apds um mau govemno, vem um bom.

E} & possibilidade de, por motivos politicos, os desastres
climéticos se rapitam.

i

A relagéio entre o pronome relative e seu antecedente, nos
paragrafos 1 e 2, esta corretaem:

A)gue - sei.

B) cujas - oceano Pacifico.

C) nossa - culpa.

D) quando - Deus.

E)sua-anjos.

(www.cetapnet.combr)— , -

A,
®
Em uma das altemativas, a palavra nio pertence ao campo
seméntico musical, marque-a:

A)ingreme.
B)tenor.
C)opera.
D) baritono.
E}cantar.

3
(04)
A crdnica ironiza a suposta superioridade do Brasil, através de
uma relagao intertextual com uma letra de cangio popular
presente na alternativa;

A)“Porfalar em Deus, quando cricu o mundo, {...)".

B)“(...) Ele chamou os anjos para mostrar sua cbra.”

C)“(...) pais abengoadoe por Deus e bonito por natureza”.

D)*“(...) verdes matas, cascatas mil, praias paradisfacas, (...)".

E) “Apesar da vaia estrepitosa e de algumas dizias de ovos e
tomates (...)".

Questao-{(15)

Em um dos excertos, foi usado o recurso estilistico da hipérbeole.
Margue a altermativa em que isso ocorre:;

A) “(..) praias paradisiacas, chdo atapetado de ouro e
diamantes",

B)“Esperemt Esperem| Vocés ainda nio viram nada.”
C)*{...)guando abriu as goelas & enfrentou {...)".

D)*Nao nos precipitemos.”

E)"(...)ainda estd no camarim fazendc gargarejos{...)".

TN 06,

Leia as afirmativas e assinale a alternativa que as analisa
commetamente:

I-Em: “Houve protestos: {...)", 0 substantivo é o nicleo do sujeito.
Il- Em: *Ha também, no mesmo sentido, (...)", o verbo é
impessoal,

- Em: “E por ai mesmo.”, duas palavras levam acento grafico
por serem monossilabas tdnicas.

V- A afirmago: “(que estava mal informado)” deprecia a
qualidade do publico ouvinte.

A) Somente a afirnativa il esta correta.

B} Todas as afimativas estdo incorretas.

C) Somente as afirmativas |l e IV estéo corretas.
D) Semente as afirmativas | e lll estéo corretas.
E) Todas as afirmativas estéo comretas.

(07)
A afirmagao sintatica correta, em relagio ao excerto: “Estamos
no inlcio do infcio do ano, ainda ndo vimos nada.” consta em:

A) O perfodo é simples e a oragaoe é absoluta.

B) O periodo é composto @ a oragéio inicial & adverbial temporal.
C) O periodo & composto por coordenagéo @ subordinagéo.

D) O periodo é composto por oragdes coordenadas assindéticas.
E) O periodo apresenta uma oragéo principal € uma oracéo
coordenada assindética.

NIVEL MEDIO
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(QuiestioH{1; ]

b/
Ndo classifica corretamente o termo do fragmento: “(...) Ele
chamou os anjos para mostrar sua obra.” a afirmativa presente
am:
A)°Ele” é pronome pessoal na fungio de sujeito.
B)“chamar” é verbo transitivo e niicleo do predicado verbal.
C)"“os” é artigo e adjunto adnominal.
D)“para” é conjungdo com ideia de condigio.
E) “obra” é substantivo com fungdo de nicleo do objeto direto.

o/

@uestza ()

Considere as frases seqguintes:

I-“Houve protestos: {...)".

H- Deveriam existir mais dirigentes preparados, se isso
ocorresse, talvez, existissem menos discordancias sobre o
motivo de enchentes e apagbes.

Substituindo-se, em |, o verbo “haver” por “existir’” e, em I,
“existir” por *haver”, as formas cotretas seriam:

A} Existern / Deveria haver - houvesse.

B) Existe / Deveria haver - houvessem.

C) Exista / Deveria haver - houvesse.

D) Existem / Deviam haver - houvesse.,

E) Existe / Deviam haver - houvessem.

@estaoH(J))

Assinale a alternativa que preenche, comretamente, as lacunas
do trecho seguinte:

“Carlos Heitor Cony é brasileiro. Isso autoriza

{- www.cetapnet.com.br )—

Um aluno é escolhido ao acaso. A prebabilidade de ele estar
cursando sd Matematica é de, aproximadamente,:

A)18,7%
B)50%
C)31.2%
D)33%
E)28,4%

Para a realizagao de vérios projetos, uma empresa dispde de 6
engenheiros e 10 técnicos. De quantas maneiras podem ser
formadas equipes compostas por 2 engenheiros e 4 técnicos?
A)225

B)3.150

C)1.512

D)5.100

E)3.160

Qmﬁo

Para a instalag&o de 1.000 metros de tubulagiio de &gua, 15
homens, trabalhando 8 horas por dia, instalaram 400 metros em
10 dias. Quantos homens devem ser contratados a mais para
que em 15 dias, trabalhando 6 horas por dia, instalem os 600
metros restantes?

A}10

B}20

C)8

D)5

E)35

==

avaliar a situagao politica nacional.”

A)o,a.

B} lhe, de.
C)o,de.
D)o,a.
E)lhe, a.

@ RACIOCINIO LOGICO)

Questao @
Uma escola preparatdria para concurso oferece os seguintes

cursos: Mateméatica (M), Portugués (P) e Informatica {1). A Tabela
1, aseguir, registra a distribuigéo desses alunos:

Tabela 1
"CURSOS - |-~ N.”de ALUNOS
M 80
P 80
| 100
M-P 45
M-I 35
P- 50
M-P-| 30

Apliquei um capital de R$ 20.000,00 durante dois anos A taxade
jurc composto de 10% ao ano. Qual sera o montante acumulado
no final da aplicagdo?

A)R$24.200,00

B)R$ 24.000,00

C)R$ 23.500,00

D)R$ 22.000,00

E)R$ 25.000,00

Questio @

Q Gréfico 1, a seguir, representa o historico de consumo de &gua
tratada {m?*) de uma residéncia de agosto de 2012 até janeiro de
2013

Grafico 1

48

39
33 36

- meses

m Consumo de 4gua
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Observando que o consumo formou uma Progressao Aritmética, [ 1z

pode-se afirmar que a média consumida nestes meses foi de:
A)az2m?

B)41,2 ¥

C)40,5m?

0)394m?

E}41,4m?

INFORMATICA

A equipe de suporte solicitou que vocé verifique as informages
detalhadas da versdo do seu sistema operacional Windows
Vista. Para issovocé deve,:

A) pressionar a tecla F3 e pesquisar pefo arquivo info.bd.
B)acessar a opgo Propriedades de Video no painel de controle.
C) acessar a opgdo Propriedades de Teclado no painel de
controle.

D) clicar com o botdo direito no icone Meu Computador e
selecionar a op¢3o Propriedades.

E) clicar com ¢ botao direito no icone Meus Documentos e
sefecionar a opgdo Sistema.

CT=2x(17)

Marque a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
do trecho seguinte: “No sistema operacional Windows Vista,
quando s3o abertas vérias instancias de um mesmo programa,
por exemplo vérios arquivos abertos no bloco de notas, eles
podem aparecer agrupados '
dependendo de uma op¢do presente na configuragdo

A)nadreadetrabalho/de Video.

B) nabarra de tarefas / da Barra de Tarefas @ Menu Iniciar.
C)nomenu Iniciar/ da Barra de Tarefas @ Menu Iniciar.

D) na area de notificagac / da Barra de Tarefas e Menu Formatar.
E) na drea de notificagédo / de Data e Hora.

Um usudrio estava escrevendo um documento de texto no
Microsoft Word 2007. Ele salvou o documento, mas néo
percebeu em qual pasta este foi salvo. Uma lista de documentos,
entre os quais estd o documento citado, aparece no menu
Arquivo. Essallista € chamada de:

A) Documentos ativos.

B)Janelas ativas.

C) Documentos pendentes.

D) Documentos recentes.

E) Documentos revisados.

Marque a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
do trecho seguinte: “Uma planilha eletrdnica é composta por
nas quais podem ser escritas

que referenciam e
A)células/frases/linhas/ colunas.

B)células /férmulas / valores / outras células.

C)péaginas / férmulas / textos / indices.

D) péaginas/frases/linhas / saltos delinha.
E)péginas/frases/ermos ortograficos / erros gramaticais.

20)

2

José-esta trabalhando em uma pianilha que n&o atualiza o valor
da cédlula D2, cuja formula é “=A$2+B$2+C$2", mesmo que ele
mude a célula B2 de valor. Isto ocorre, pois:

A)a opcio “Moda de Calculo” esta em “Automatica”.

B)aopgao "“Modo de Calculo” estd em “Manual”,

C) o usudério pressionou atecla F9.

D) aférmula possui o caractare $, que evita o célculo automatico.
E) a formula possui o caractere 3, o que significa que hé um erro
naférmula.

—@( NOGOES DE SANEAMENTO BASICO }———

Questio @

Sao fatores que afetam o consumo de agua em uma cidade,
exceto:

A)tamanho da cidade.

B) crescimento da populagéo.

C)caracteristicas da cidade (turlstica, comercial, industrial).

D) quanto mais quente e seco ¢ clima, menor o consumo de adgua
verificado.

E)habitos.

Assinale a alternativa que nio representa uma das principais
caracteristicas fisicas ligadas aos esgotos domésticos:
A)temperatura.

B)odor.

C)cor.

D)turgidez.

E)vazao.

S80 doengas cujo controle esta relacionado ao esgetamento
sanitario inadequado, exceto:

A)diarreia infecciosa.

B)febre paratifoide.

C)leishmaniose.

D)toxoplasmose.

E)teniase.

Gissic} ¢2)

Assinale a alternativa incorreta:

A)Manancial abastecedor é a fonte de onde se refira a dgua com
condighes sanitarias adequadas e vazio suficiente para atender
ademanda.

B) Captagdo ¢ o conjunto de equipamentos e instalagbes
utilizados para a tomada de agua do manancial, com a finalidade
de langa-la no sisterna de abastecimento.

: | C) Adutora de agua tratada transporta dgua da captagao até a

Estagao de Tratamento de Agua.

D) Adutora por gravidade aproveita o desnivel existente entre o
ponto inicial e o final da adugéo.

E) Adutora por recalque utiliza meio elevatério (conjunto moto-
bomba e acessérios).

N MEDIO
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Assinale a altemativa incorreta em relagdo a Demanda
Bioguimica de Oxigénio (DBOY:

A} E a forma mais utilizada para se medir a quantidade de

matéria orgénica presente no esgoto.

B} Quanto maior o grau de poluigio orgénica, menor serd a DBO.
C) A DBO vai reduzindo-se gradativamente durante o processo
aerdbic até anular-se, quando entic a matéria orgénica estara
totaimenta estabilizada.

b) Nermalmente, a uma temperatura de 20°C, e apés 20 dias, é
possivel estabilizar 99,0% da matéria organica dissolvida ou em
estado coloidal.

E) Em geral, a DBO dos esgotos domésticos varia entre 100 e
300mag/L.

R0 26)

Em relagdo ao funcionamento dos leitos de secagem de lodo, o
processo natural de perda de umidade se desenvolve devido a
varios fatores, exceto:

A} liberagdo dos gases dissolvidos ao serem transferidos do
digestor (pressao elevada) e submetidos a pressdo atmosférica
nos leitos de secagem.

B) liquefagéo devido a diferenga de peso especifico aparente do
lodo digerido e da dgua.

C) evaporagao natural da agua devido ao contato intimo com a
atmosfera.

B} condensagéo devido ao poder calorifico do lodo.

E) o lodo em condigBes normals -de secagem poderd ser
removido do leito de secagem depois de um perfodo, que varia
de 20 a 40 dias, cuja umidade atinge valores de 60% a 70%,

a5965)

Assinale a altemativa que ndo apresenta uma caracteristica
qufmica dos reslduos sélidos:

A) Poder Calorifico.

B) Teores de Matéria Organica.

C)Relagéo Carbono/Nitrogénio.

D} Potencial de Hidrogénio (pH).

E) Compressividade.

auestao@

Sao vantagens da coleta diurna de residuos sdlidos, exceto:

A} facilita melhor o acompanhamento dos servigos pela equipe
de fiscalizaggo.

B}toma-se mais econémico.

C)ymenor produtividade em regites de clima quente.

D} recolhimento do recipiente pelo interessado.

E) sinalizagio do velculo coletor através de buzina.

{ www.cetapnet.com.br )—

(30)
Assinale a altemativa que n&oc comesponde a doengas
decorrentes de falhas no sistema de drenagem urbana,
transmitidas por macro vetores e reservatérios:

A) leptospirose.

B)diarreia.

C)febre tifoide.

D)cisticercose.

E} maldria.

—G@{ LEGISLAGAO REGULATORIA |-

Q)

“Com o advento da Lei n.® 11.445/07, foi cunhado o conceito de
saneamento basico como o conjunto de servigos, infraestruturas
e instalagbes de abastecimento de 4gua, esgotamento sanitario,
limpeza urbana e manejo de reslduos sélidos e drenagem de
aguas pluviais urbanas.”". (Fonte: www.mma.gov.br). Estes
servigos piblicos de saneamento basico serdo prestados com
base nos seguintes principios fundamentais:;

I- articulagdo com as politicas de desenvolvimento urbano e
regional, de habitagio, de combate a pobreza e de sua
erradicagao, de protecdo ambiental, de promogao da salde e
outras de relevante interesse social voltadas para a methoria da
qualidade de vida, para as quais o saneamento basico seja fator
determinante.

Il- utilizagdo de tecnologias apropriadas, considerando a
capacidade de pagamento dos usuarios e a adogio de soluges
graduais e regressivas.

lll- integralidade, compreendida como o conjunto de todas as
atividades e componentes de cada um dos diversos servigos de
saneamento bdsico, propiciando a populagio o acesso na
conformidade de suas necessidades e maximizando a eficicia
das acgdes e resultados.

IV- controle social.

Apos a analise dos itens anteriores, mardue a alternativa correta:
A)Apenas ositens | e ll estdo corretos.

B)Apenas ositens |, || e lll estdo comretos.

C)Apenas ositens |ll e IV estao corretos.

D)Apenas ositens I, il e IV estéo corretos.

E)Apenasositens|, il e 1V estdao corretos.

QuesoHET)

Nos termos do art. 27 da Lei n.° 11.445/2007, é assegurado aos
usudrios de servigos publicos de saneamento basico, na forma
das normas legais, regutamentares e contratuais, exceto:
A}amplo acesso a informagbes sobre 0s servigos prestados.

B} prévio conhecimento dos seus direitos e deveres e das
penalidades a que podem estar sujeitos.

QuestioHY..: . . = .

C) controle social dos servigos prestados por ndo usuarios de
Assinale a alternativa que apresenta papel nao reciclavel: servigos de saneamento basico,
A)jornais. D) acesso a manual de prestagio do servigo e de atendimento ao
B) papéis sanitarios. usuério, elaborado pelo prestador e aprovade pela respectiva
C)cartolina. entidade de regulago.
D)folhas de caderna. E) acesso a relatdrio periédico sobre a qualidade da prestacao
E)revistas. dos servicos.
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(Questio-€5)

Em atengdao aos dispositivos previstos no Decreto
n. 7.217/2010, ccnsideram-se servigos publicos de
abastecimento de dgua a sua distribuigio medlante ligagao
predial, incluindo eventuais instrumentos de medigdo, bem
como, quando vinculadas a esta finalidade, as seguintes
atividades:

I- reservagio de dgua bruta;

Il- captagdo;

lll- adugdo de &gua bruta;

IV-tratamento de agua;

V-adugdo de dguatratada; e

VI- captagdo de aguatratada.

Marque a alternativa correta de acordo com a analise do texto e
dos itens anteriores:

A) Apenas os itens | e lll estdo corretos, pois estes servigos
publicos cuidam apenas da dgua bruta.

B) Os itens IV, V e Vl estao corretos, mas na ordem inversamente
proporcional a ordem da prestagdo destes servigos, estando,
consequentemente, equivocados.

C) O item Il esta errado, pois ndo se trata de adugéo e, sim, de
captagéo.

D} O unicoitem errado é o VI, uma vez que a &gua é tratada e ndo
captadajadestaforma.

E) Todos os itens estdo corretos.

@)

Aprestacéo dos servicos publicos de saneamento basico devera
obedecer ao principio da continuidade. Sobre o assunto, marque
a Unica alternativa correta de acordo com o previsto no Decreto
n.°7.217/2010;

A) A interrupgdo ou a restricdo do fornecimento de dgua por
inadimpléncia a estabelecimentos de salde, a instituigbes
educacionais e de intemagéo coletiva de pessoas e a usuério
residencial de baixa & média renda bensficidrio de tarifa social
devera obedecer a prazos e critérios que preservem condigbes
minimas de manuten¢aoe da salde das pessoas atingidas.

B} Os servigos de abastecimento de agua poderdo ser
interrompidos pelo prestador, apdés aviso ao usuario, com
comprovagio do recebimento e antecedéncia minima de trinta
dias da data prevista para a suspensao, no caso de negativa do
usuario em permitir a instalagao de dispositivo de leitura de 4gua
consumida.

C) As interrupgbes programadas serdo previamente
comunicadas ao regulador e aos usuarios no prazo estabelecido
na norma de regulagéo, que preferencialmente serd superior a
uma semana.

D) A prestacio dos servigos publicos de saneamento basico ndo
poderad ser interrompida pelo prestador nas sitvagbes que
atinjam a seguranga de pessoas e bens, especialmente as de
emergéncia e as que cologquem em risco a satde da populagdo
ou de trabalhadores dos servigos de saneamento basico.

E} Manipulagdo indevida, por parte do usuario, da ligagéo
pradial, inclusive medidor, ou qualquer outro componente da
rede publica § uma hipdtese em que nao podera ser interrompida
a prestagao dos servigos plblicos de saneamento basico.

{ www.cetapnet.com.br ) |

Questio (i

—

Scbre 0 acesso difuso 3 agua para a populagdo de baixa renda,
pode-se afirmar:

1-No case de a agua reservada se destinar a consumo humano, o
érgdo ou entidade federal responsavel pelo programa oficiara a
autorldade sanitaria municipal, comunicando-a da existéncia do
equipamento de retengéo e reservagio de aguas pluvials, para
que se proceda ac confrole de sua qualidade, nos termos das
normas vigentes no SUS.

H- A Unido apoiard a populagio rural dispersa na contengdo,
reservagio e utilizagdo de dguas pluviais para ¢ consumno
humano e para a produgic de alimentos destinados ac
avtoconsumo, mediante programa especifico,

Hi- A Uni&o apoiara a populagdo de pequenos nicleos urbanos
isolados na contengdo, reservagao e utilizagio de dguas pluviais
para o consumo humano & para a produgdo de alimentos
destinados ao autoconsumo, mediante programa especifico que
atenda ao seguinte: a utilizagdo de tecnologias sociais
tradicionais, originadas das praticas das populagdes
interessadas, especialmente na construgdo de cistemas e de
barragens simplificadas e apoio a produgéo de equipamentos,
especialmente cisternas, independentemente da situagdo
fundidria da drea utilizada pela familia beneficiada ou do sitio
onde devera se localizar o equipamento.

Conforme o comando da questdo, que segue os dispositivos
previstos no Decreto n.° 7.217/2010, marque a altemativa
correta:

A)Apenas oitem | esta correto.

B)Apenas oitem |l estd correto.

C)Apenas oitem Il esta correto.

D)Apenas os itens Il e lll estao corretos.

E)Todos os itens estio corretos.

@ FUNDAMENTOS TEORICOS DE ACORDO —
COM A ESPECIALIDADE

Questio @

Considere que o Cédigo de Etica da Empresa X possul
disposicdo no seguinte sentido:
*A Empresa X tem como compromisso conhecer as demandas
locais para desenvolver agbes e projetos de responsabilidade
social, no intuito de fortalecer a cidadania e promover o
desenvolvimento sustentavel.”

Neste caso, julgue os itens seguintes:

I- Empresas privadas ndo podem ter Cédigo de Etica porque
estes devemn necessariamente ser veiculados através de lei em
sentido estrito especifica.

Il- Ainda que a referida disposicio tenha um conteldo
socialmente relevante, ela ndo poderia estar presente no Cédigo
de Etica, pois que a responsabilidade social e a promogao do
desenvolvimento sustentavel sdo assuntos alheios a ética
empresarial.

Il- A disposicao est& de acordo com o conceito contemporaneo
de ética empresarial, que prestigia, dentre outros aspectos, a
imagem da empresa perante a sociedade e a fungao social da
empresa.

V- Se a Empresa X deixar de desenvolver as agbes e projetos de
responsabilidade social a que se refere a disposigdo, o
administrador legal sera responsabilizado criminalments, pois o
Cédigo de Etica tipifica as condutas consideradas crime contra a
ordem social.
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Esta(&o) correto(s) apenas o(s) item{ns}):
A)lelll,

B)lielV. -

C)HL.

D)IV.

E)}llelV.

&
Em uma estagdo de tratamento de agua, ha um transformador
cujo lado primario esta ligado em estrela e apresenta tensao de
linha de 35 kV, ¢ lado secundario deste transformador encontra-
se ligado em tridngulo com tensdo de linha 13,8 kV. Quais as
tensdes de fase no primario e secundario do transformador
respectivamenta?

A)13,8kVe3bkV

B)20,23kVe13,8kV

C)13,8kVe7,98kV

D)7.98kVe13.8kV

E)30,70kVed4,16kV

(38)
Em um centro de controle de motores elétricos, existe um circuito
de medigdo contendo um voltimetro e um amperimetro.
Considerando o amperimetro com resisténcia de 500 €, ligado
em série com a fonte de alimentagao de 15 V, e o voltimetro de
1k} em série com o amperimetro, qual a queda de tensio no
amperimetro?

A)0,05V

B)O,01V

C)0.1v

D)1V

E)SV

3

Qual o valor da capacitincia de um banco de capacitores
monofasico, constitufdo por cinco capacitores de 15 pF cada,
ligados em paralelo?

A}3pF

B)S0uF

C)75uF

D) 30uF

E}55uF

(40)
Qual das alternativas segulntes corresponde a uma
caracteristica de operagao de um motor de indugao atuando com
tenséo de alimentagao abaixo da tenséo nominal e com 100% da
carganominal?

A)Rotagéo e torque diminuem.

B) Rendimento aumenta.

C)Rotacéo e torque aumentam.

D) Temperatura diminui.

E) Corrente diminui.

- waw.cetapnet.com.br )—

A seguinte definig3o: “S&o constituldas de um circuito eletrénico
acoplado a um microprocessador que controla um conjunto de
tiristores responséveis pelo ajuste de tensdo aos terminais do
motor, através do qual pode-se controlar a corrente de partida do
motor” refere-se a que tipo de acionamento de motores elétricos
deindugio?

A) Inversor de frequéncia.

B) Chave compensadora,

C) Soft starter (chave estatica).

D) Chave estrela-tiangulo.

E) Rele digital com reator.

Guestao-{F)

Qual alternativa a seguir refere-se apenas a equipamentos de
protegio de circuitos de alta tensao?

A) Disjuntor a pequeno volume de dleo, disjuntor a hexafluoreto
de enxofre, chave seccionadora primaria,

B) Disjuntor a pequeno volume de dleo, reator, chave
seccionadora primaria.

C) Disjuntor a grande volume de dleo, transformador de
potencial, chave seccionadora secundaria.

D) Chave seccionadora primaria, reator, transformador de
potencial.

E) Chave seccionadora primaria, mufla, transformador de
potencial,

@uestioH{E)

Qual elemento nao faz parte de uma matha de aterramento?
A} Eletrodo (haste) de terra.

B} Fusivel diazed.

C) Condutor de aterramento.

D} Conex3o exotérmica.

E) Conector aparafusado.

Questao

Segundo a norma NR 10 - Seguranga em Instalagbes e Servigos
em Eletricidade, a sequéncia correta para reenergizagao de uma
instalagio elétrica é;

A) retirada da zona controlada de todos os trabalhadores ndo
envolvidos no processo de reenergizagio, retirada das
ferramentas, utensfllios e equipamentos; remogdo do
aterramento temporario, da equipotencializagao e das protegies
adicionais; destravamento, se houver, e religacio dos
dispositivos de seccionamento; remogfo da sinalizagdo de
impedimento de reenergizagao.

B} retirada das ferramentas, utensilios e equipamentos; ramogao
do aterramento tempordrio, da equipotencializagdo e das
protecbes adicionais; retirada da zona controlada de todos os
trabalhadores nao envolvidos no processo de reenergizacgio;
remogéo da sinalizagdo de impedimento de reenergizacao:;
destravamento, se houver, e religacdo dos dispositivos de
seccionamento.

C) retirada da zona controlada de todos os trabalhadores ndo
envolvidos no processo de reenergizagdo; remocdo do
aterramento temporario, da equipotencializagio e das protegdes
adicionais; remogdo da sinalizagdo de impedimento de
reenergizagéo; destravamento, se houver, e religagio dos
dispositivos de seccionamento; retirada das ferramentas,
utensllios e equipamentos.

NIVEL MEDIO
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D) remogdo do aterramento temporario, da equipotencializagao
e das protegbes adicionais; remogéo da sinalizagio de
impedimento de reenergizagio; destravamento, se houver, e
religagdo dos dispositivos de seccionamento; retirada das
ferramentas, utensillios e equipamentos.

E) retirada das ferramentas, utensilios e equipamentos; retirada
da zona controlada de todos os trabalhadores nzo envolvidos no
processo de reenergizagdo; remogdo do aterramento
tempordrio, da equipotencializagdo e das protegbes adicionais,
remogio da sinalizagdo de impedimento de reenergizagéo;
destravamento, se houver, e religagdo dos dispositivos de
seccionamento.

—
:
De acordo com a norma NR 10 — Seguranga em Instalagies e
Servicos em Eletricidade, item "Trabalhos Envolvendo Alta
Tensac”, éincorreto afirmar que:
A) 0s servigos em instalagdes elétricas energizadas em AT, bem
como aqueles executados no Sistema Elétrico de Poténcia
(SEP), nao podem ser realizados individualmente.
B) todo trabalho em instalagBes elétricas energizadas em AT,
bem como aquelas que interajam com o Sistema Eléfrico de
Poténcia (SEP), somente pode sef realizado mediante ordem de
servigo especifica para data e local, assinada por superiocr
responsavel pela drea.
C) os-servigos em instalagbes elétricas energizadas em AT
somente podem ser realizados quando houver procedimentos
especificos, detalhados e assinados por profissional autorizado.
D) os servigos em instalagdes energizadas em AT podem ser
realizados quando pelo menos um profissional da equipe tenha
treinamento de seguranga, especifico em seguranga no Sistema
Elétrico de Poténcia (SEP) & em suas proximidades, com
cumriculo minimo, carga hordria e demais determinagtes
estabelecidas naNR 10.
E) tedo trabalhador em instalagdes elétricas energizadas em AT,
bem como aqueles envolvidos em atividades no Sistema Elétrico
de Poténcia (SEP) devem dispor de equipamento que permita a
comunicagao permanente com 0s demais membros da equipe
ou com o centro de operagao durante a realizagédo do servigo.

-—@H ATUALIDADES |
Questéio @

“Dilma prepara a sua quinta estatal, a 'Hidrobras', para portos e
hidrovias. Presidente vai igualar o nimero de estatais criadas
nos dois mandatos de Lula, além de aumentar a quantidade de
minlstérios para 39. Se levada adiante, a nova estatal sera a
quinta de Dilma em menos de trés anos de governo - seu
antecessor, Luiz Inacio Lula da Silva, também criou cinco, mas
em oito anos."

Fonte: www.economia.estadao.com.br. Acesso am: 03.04.2013.

A presidente ja incorporou & administragdo federal as seguintes
estatais, exceto:

A) Infraero Servigos.

B)Amazdénia Azul Tecnologias de Defesa.

C) Agéncia Brasileira Gestora de Fundos Garantidores e
Garantias.

D) Empresa Brasileira de Planejamento e Logistica (EPL).

E) Superintendéncia Nacional do Petréleo (SNP).

NIVEL MEDIO

Depois de aprovar a Proposta de Emenda & Constituigdo (PEC)
que garante novos direitos 4s empregadas domésticas, o
Congresso Nacional saiu em socorro dos patrdes preocupados
com o aumento de custos provocado pela nova lei. Um dos
projetos anunciados prevé o chamado “Refis das Domésticas”,
que consiste;

A)naredugio da multa de 40% do FGTS em caso de demisséao.
B) no parcelamento das dividas previdenciarias atrasadas dos
trabalhadores que ja t&m carteira assinada, mas cujos patres
tém débitos com a Previdéncia Sccial.

C)} na proposta de recolhimento em uma Unica via da
contribuicdo de trabalhadores e empregadores ac Instituto
Naciohal de Previdéncia Social (INSS)}e do FGTS.,

D} no desconto do INSS realizado em guia especial e com taxa
dnica,

E)naredugio da aliquota do FGTS de 8% para 6%.

(48)

“Exército norte-coreano diz que ‘ratificou’ atague nuclear contra

os EUA. Em comunicado, Coreia do Norte informou que agéo

‘esmagaria’ ameagas norte-americanas.” (Fonte: Agéncia

Estado. Acesso em: 03.04.2013). Apesar de teda a tenséo que

ronda a Peninsula Coreana, a Casa Branca celebrou nesta

segunda-feira (08} os esforgos de dois aliados para tentar detera

escalada da tensdo das ultimas semanas nesta regido com o

seguinte discurso: “Saudamos os esforgos de a
para convencer Pyongyang (Coreia do Norte) a conter

sua retorica provocativa e suas ameagas’, disse Jay Camey,

porta-voz do governo dos EUA". Margque a alternativa que

informe corretamente quais os paises mencionados nesta

declaragao norte americana que seguem como aliados dos EUA

neste contexto mundial:

A)Japaoc e Reine Unido.

B) China e Russia.

C) Itélia e China.

D) Cubae Rissia.

E)Franga e Japao.

“Marco Feliciano passou a ser alvo de manifestagdes e protestos
em varias partes do pais depois de ter sido eleito, em margo,
presidente da Comissdo de Direitos Humanos da Cmara. Os
protestos s30 motivados por declaragbes do parlamentar
interpretadas como homofébicas e racistas. (...)."

Faonte: g1.globo.com. Acesso em: 06.04.2013.

Em razdo das InGmeras manifestagbes, o Pastor propds que a
comissdo acatasse fechar as sessdas dos Direitos Humanos ao
ptiblico como (nica forma de continuar cs trabalhos. Sobre o
assunto, pode-se afirmar, exceto:

A) A Comissao de Direitos Humanos aprovou nesta quarta-feira,
3, um requerimento verbal do pastor e deputado Marco Feliciano
(PSC-SP) para que o colegiado realize a partir de agora reunides
fechadas ao plblico em geral.

B) O pastor disse ter recebido autorizagéo do 1° vice-presidente
da Camara, André Vargas (PT-PRY), mas o petista diz que apenas
foi informado do fechamento da sessado. Ha duvidas regimentais
se 4 possivel determinar o fechamento de todas as sessdes.
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C) “Fago isso com o coragio sangrando, mas, se nio for dessa
forma, ndo conseguiremos trabalhar”, disse Fellciano ao
defender a aprovacdo do requerimento. Como sé haviam
apoiadores do pastor na reunido, a proposta foi aprovada em
votagio simbdlica.

D) Apds a sessdo, Feliciano justificou a medida. “Ndo é
reservado, & aberto com restrigbes. Semana passada nos
tivemos tumulto e pessoas se machucaram®, disse o pastor em
répida entrevista,

E) O pastor afirmou que podera ser autorizada a entrada de
representantes de alguns grupos se for feita uma identificagio
prévia, inclusive com o levantamento de ficha criminal,
esclarecendo detalhes de como essa autorizagdo seria dada.

(50,
“Decisdo do TSE reduz deputados nas Assembleias. Redugio
de cadeiras na Camara provoca rearranjo também nas
Assembleias do pais, nimero de deputados estaduais caira
pela 1* vez, de 1.059 para 1.049." (Fonte:
www.veja abril.com.br. Acesso em: 11.04.2013). Marque a
altemnativa que indigue um dos Estados que perdera deputados:
A)Para.

B}Amazonas.

C) Espirito Santo.

D) Ceara.

E)Minas Gerais.

{ www.cetapnet.com.br —
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